

### 深化中央企业与重庆市合作座谈会举行

# 携手打造引领性标志性合作成果 共同推动习近平总书记殷殷嘱托落实落地

## 袁家军出席并讲话 胡衡华主持 发布重庆市城市机会清单并签约一批重大项目

今要闻 02版

## 强化“4个100%”措施、培训安保人员、检查防冲撞设施…… 临近开学，“护学模式”开启

昨天，市公安局治安管理总队发布消息，随着2025年春季开学的临近，市公安局提前部署加强春季开学校园安保工作，各区县公安机关积极组织警力，对辖区所有学校、幼儿园进行拉网式安全大检查。

市公安局治安管理总队介绍，寒假期间，全市公安机关共出动警力4.2万余人次，对7500余所校园和900余所培训机构进行了细致检查。在此期间，公安机关成功排查整改校园安全隐患1500余处，整治校园周边治安乱点108处。同时，公安机关还制发了600余份安全建议、隐患提示函，发放整改通知书667份。

此外，为提升校园安保人员的专业素养，公安机关在寒假期间还开展了2200余场保安培训，参与培训的保安人员达1.2万余人。自2024年以来，全市校园新增巡逻力量5000余人，新增安防设备1600余套，这些措施进一步提升了校园的安全防范能力。

随着2025年春季开学的临近，市公安局提前开展了检查，重点范围包括学校防冲撞设施建设，督促学校配备升降式金属柱、固定式金属柱、拒马护栏等设施，并强化“4个100%”措施（中小学幼儿园专职保安配备率达到100%，封闭化管理达到100%，一键式报警和视频监控系统达标率达到100%，城市城镇护学岗设置达到100%）及最小应急单元建设。通过开学前的全面排查，公安机关及时消除了校园内部的安全隐患。

市公安局治安管理总队相关部门负责人表示，各区县公安机关还将进一步健全完善“护学岗”制度，确保“高峰勤务”机制落到实处，扎实推进学生欺凌防范治理、校园周边重点人员稳控及治安环境整治等工作，全力保障春季开学季的安全稳定。

新重庆-重庆晨报记者 郑三波 实习生 张曼莎



潼南公安民警组织校园安保力量开展应急处突技能训练



云阳警方等多部门对辖区中小学周边的住宿、娱乐场所进行联合执法安全检查。



渝北区回兴派出所民警检查小学大门前防冲撞隔离设施



石柱警方检查辖区校园消防安全设施



南川区公安民警检查校园一键式报警装置

### 今要闻

## 平安重庆建设交出成绩单 群众安全感达98.82%



03版

### 身边事

## 道路封闭2年多不见施工 居民“抄近路”穿行安全堪忧



04版

### 黄葛树人文

## 花茶与沱茶 川渝人的茶文化



06版